

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (1263) | 28 марта 1943 г. | Воскресенье

**Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур — лучшая помощь доблестной Красной Армии. Засеем весь яровой клин хорошо и в сжатые сроки!**

**Мобилизуем все силы и резервы социалистического земледелия для успешного проведения весеннего сева, для выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год.**

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1943 ГОДУ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) утвердили государственный план развития сельского хозяйства на 1943 год.

В дни отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками большие, ответственные обязанности ложатся на работников сельского хозяйства. В едином боевом союзе с трудящимися города труженики деревни призваны бесперебойно снабжать страчу, доблестные советские войска всем необходимым для победы над заклятым врагом. Война явилась серьезнейшим испытанием для колхозов. Колхозный строй, созданный и взлелеянный большевистской партией, советской властью, великим Сталиным, с честью выдерживает это испытание.

Несмотря на трудные условия военного времени, колхозы и совхозы, как отмечают в своем постановлении Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б), успешно провели озимый и яровой сев и значительно увеличили посевы основных продовольственных культур — зерна, картофеля, овощей и сахарной свеклы. В 1942 году заново созданы на Востоке крупные базы производства сахарной свеклы, клеверины, махорки и других технических культур.

Хорошо справились с полевыми работами колхозы и совхозы Горьковской, Свердловской, Молотовской, Московской, Ивановской, Ярославской, Калининской, Тульской, Рязанской, Вологодской областей, Чувашской, Удмуртской АССР, Узбекской, Киргизской, Таджикской, Грузинской и Армянской ССР. В этих областях и республиках лучше, чем в других, выполняются также планы сдачи государству зерна, картофеля, овощей, льна.

Вместе с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что колхозы, МТС и совхозы Пензенской, Саратовской, Куйбышевской, Чкаловской, Челябинской, Омской, Кустанайской и Северо-Казахстанской областей, Алтайского края, Татарской и Башкирской АССР неудовлетворительно выполнили основные задания по сельскому хозяйству. Партийные и советские организации этих областей и республик, работники сельского хозяйства обязаны сделать все выводы из постановления правительства и партии, не допустить повторения прошлогодних ошибок недостатков.

В южных районах уже начались полевые работы. Приближается пора массового весеннего сева. В новый сельскохозяйственный год колхозы и совхозы вступают в решающий

момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Красная Армия нанесла мощные удары по немецким оккупантам. Но враг еще не разбит. Он пока еще силен. Надо мобилизовать все наши силы, все наши возможности, чтобы окончательно разгромить фашистских захватчиков. От работников тыла требуется еще более напряженный труд во имя нашей победы.

Не могут успокаиваться, предаваться благодушию работники сельского хозяйства. Одна мысль должна жечь их, одно желание должно руководить всеми их действиями — дать родине, фронту еще больше хлеба, овощей, картофеля и других продуктов питания и сырья. В военное время надо работать так, чтобы снять с каждого гектара как можно больший урожай, взять от колхозной и совхозной земли все, что она при хорошем хозяйствовании может дать. Такой патриотический долг трудящихся деревни. В этом состоит их активное участие в войне с гитлеровскими разбойниками, великое служение родине в нынешнее суровое время.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех колхозов, МТС и совхозов, советских, партийных и земельных органов на то, что «в 1943 г. основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур».

Полевые работы в текущем году будут проходить также в трудных условиях военного времени. Эти трудности должны быть преодолены упорным трудом, высокой организованностью работников сельского хозяйства. За плечами колхозников, руководителей колхозов, совхозов, МТС, партийных и советских организаций немалый опыт работы в военной обстановке. Они обязаны учесть и использовать его в новом сельскохозяйственном военном году.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) дана развернутая программа подготовки и проведения весеннего сева.

Социалистическое сельское хозяйство — плановое хозяйство. Планированию полевых работ советское правительство и большевистская партия всегда уделяли большое внимание. Общеизвестно, что значение планирования в сельском хозяй-

стве в условиях войны возросло. Каждый колхоз, совхоз, каждая МТС должны своевременно получить план работ на 1943 год. Надо в срок и правильно составить производственные планы колхозов, профили планы МТС и рабочие планы весенних работ тракторных и полеводческих бригад. Четкий план — это умелая, разумная расстановка людских сил и материальных средств. План — это нерушимый закон для хозяйства в целом, для каждого работника в отдельности.

Успех весеннего сева, как и остальных полевых работ, решает организация труда в колхозах, совхозах и МТС. Необходимо полностью укомплектовать производственные бригады и звенья в колхозах, создать новые бригады и звенья там, где они распались. В некоторых колхозах чрезмерно много колхозников занято на административных и обслуживающих работах. Число их надо сократить до минимума.

Часть тракторов, лошадей взята на нужды обороны. Но колхозы, совхозы и МТС имеют все возможности провести весенний сев в короткий срок и на высоком уровне. Полностью реализовать эти возможности — боевая задача работников сельского хозяйства. Не трудно подсчитать в любом районе, в любой области, как можно было бы ускорить сроки сева, улучшить обработку полей, а значит и поднять урожайность, если бы все МТС использовали свои тракторы на полную мощность. Увеличить производительность тракторного парка! — это один из главных резервов, какими располагает колхозная деревня.

«Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тяговая сила» (М. И. Калинин). Работы весной будет много. И успеха добьется тот, кто сумеет наряду с тракторами полностью использовать на полевых работах лошадей и волов. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили количество гектаров, которое должно быть выработано весной на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах по областям, краям и республикам. На полевых и транспортных работах в колхозах должны быть использованы и малопродуктивные коровы из общественного стада, а также находящиеся в личном пользовании колхозников.

Повышение урожайности во всех сельскохозяйственных культурах — главная задача колхозов, совхозов и МТС в 1943 году. Фундамент же урожая, как известно, закладывается весной. Чтобы получить высокий урожай, надо проявить исключительную заботу о се-

менах, об удобрениях, строго соблюдать требования агротехники. Дело не только в том, чтобы засеять весь яровой клин. Надо посеять в сжатые сроки и хорошо. Пренебрежительное отношение к качеству семян, удобрению полей, к предпосевной обработке, агротехническим мероприятиям на весеннем севе 1942 года сказалось на урожайности в ряде районов.

Многие области и республики обеспечили себя семенами, использовав свои внутренние резервы, возможности. Такие возможности имеются всюду. Между тем в колхозах ряда областей семена засыпаны еще не все. Не везде уделяется нужное внимание очистке семенного материала.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) дана конкретная программа агротехнических мероприятий, направленная к тому, чтобы провести сев ранних и поздних культур в лучшие из возможных, в условиях каждого колхоза, сроки, при максимальном сбережении влаги в почве, при наилучшем уничтожении сорняков. В условиях войны особую возрастает значение инициативы и ответственности колхозников и агрономических работников в выборе и проведении правильных агротехнических мероприятий и приемов, обеспечивающих получение в конкретных условиях каждого колхоза наибольших валовых сборов сельскохозяйственных культур.

Исключительно важное значение имеет решение правительства и партии об использовании залежей и перелогов вместо засоренных земель и правильном размещении посевов в восточных районах СССР. Это решение направлено к дальнейшему подъему сельского хозяйства, повышению урожайности в районах Сибири и северо-восточных областей Казахстана, являющихся крупнейшей житницей нашей родины.

Боевая задача местных партийных и советских организаций — широко развернуть социалистическое соревнование звеньев, бригад, колхозов, МТС и совхозов за выполнение плана сельскохозяйственных и тракторных работ на 1943 год, вовлечь в него новые сотни тысяч, миллионы работников колхозной деревни и, опираясь на опыт передовиков, подтянуть отстающие колхозы, районы.

Мобилизуем все силы, все резервы социалистического земледелия для успешного проведения весеннего сева, для выполнения государственного плана развития сельского хозяйства на 1943 год!

(Передовая газеты «Правда» от 19 марта)



Алексей Максимович ГОРЬКИЙ

Сегодня исполнилось 75 лет со дня рождения великого русского писателя и революционера, родоначальника пролетарской литературы, борца за победу коммунизма.

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

За успешное выполнение февральской программы Чернухинский промкомбинат облисполкомом премирован 15 тысячами рублей. Квартальный план выполнен досрочно — 13 марта. Мы дали обязательство до конца первого квартала дать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие поставили перед собой задачу — к великому празднику выполнить апрельское задание на 150 процентов.

И. ШИТОВ.

### КОМСОМОЛЬЦАМ РАЙОНА

Дорогие друзья! Шлю вам боевой привет с фронта! Сообщаю, что мы беспощадно громим фрицев и гансов — трижды проклятых мерзавцев. Мы уверенно идем вперед, на Запад, сметая с нашей священной земли фашистскую нечисть.

Товарищи комсомольцы! В нашей стране широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Рабочий, колхозник, советский интеллигент стремится великий международный день 1-го мая встретить новыми производственными победами, оказать большую помощь фронту. Я обращаюсь к вам, мои друзья — шире разверните знамя предмайского соревнования, будьте передовиками, покажите на деле свою горячую любовь и преданность социалистической родине. Примите все меры к тому, чтобы наш район по фронтовому подготовился и провел весенний сев.

А мы, бойцы фронта, даем вам клятву еще сильнее громить немецко-фашистских мерзавцев. Иван ЯНЖОВ.

Боевая задача

Коммунистов и комсомольцев

Агитатор — почетная фигура в колхозной деревне. Он несет слова большевистской правды в сознание трудящихся, поднимает колхозников на самоотверженный труд, мобилизует их на преодоление трудностей. Правильно поступают руководители партийных организаций, которые на сов. политической работе уделяют серьезное внимание.

В колхозе «Новый мир» в каждой бригаде есть агитатор. Лучший из них — тов. Николаева (секретарь комсомольской организации). Она с колхозниками регулярно беседует на политические темы, на примерах убеждает их в необходимости стахановского труда, учит по-хозяйски относиться к колхозному имуществу, любовно ухаживать за скотом.

Председатель колхоза тов. Поляков понимает силу живого слова и сам является не плохим агитатором. Здесь заседания правления колхоза иногда становятся боевым пропагандистским коллективом. 13 марта на заседании обсуждались такие вопросы, как самовольное взятие колхозницей лошади, падеж пяти кур по недосмотру заведующей фермой. Продуманная постановка таких вопросов дала большое воспитательное и мобилизующее значение. На другой день об этом узнали все колхозники и делали правильные выводы. В этом колхозе люди стали работать лучше и колхоз по боевому готовится к севу.

В сельхозартели «Вторая пятилетка» агитаторы проделали также много. Большим уважением там пользуются тов. Старова, которая, помимо текущей политики, читает художественную литературу. Недавно она познакомила колхозников с произведением Ванды Василевской «Радуга». Слушателей собралось много. Книга произвела большое впечатление. Много было разговоров и в конце концов пришли к выводу, что героиня повести поступила как верная дочь социалистической родины, что во имя общих интересов не жаль принести в жертву даже самое дорогое для человека — жизнь. Агитационно-массовая работа в Верижках (руководитель агитколлектива тов. Тарасова) дала свои положительные результаты. Навоз вывезен. Инвентарь отремонтирован. Семена обработаны. Дисциплина хорошая.

Новую картину мы наблюдаем в колхозе «Ударник» (Круша). Беседы здесь проводятся редко и обычно оторванно от живой действительности. Поэтому влияния на ход дел в колхозе агитационная работа не оказывает. И не случайно лошади и свиньи истощены, с вывозкой навоза отстали. Отдельные лица занялись спекуляцией и считают не обязательным выполнять мясо и молоко поставки. Волчихинская территориальная парт. организация повинна в том, что колхоз оказался в таком тяжелом положении.

Не лучше обстоит дело с массовой работой в колхозах «Авангард», «1 мая».

Областное совещание партийного, советского и колхозного

актива дало обязательство товарищу Сталину в 1943 году повысить урожайность хлебов на 10 процентов, увеличить поголовье крупного рогатого скота и овец на 20 процентов, свиней — 15, получить от каждой фуражной коровы не меньше 1500 литров молока, нарастить шерсти с овцы по 2,5 килограмма, от свиноматки вырастить по 12 деловых поросят, добиться, чтобы каждый трудоспособный выработал за год не меньше 275 трудодней. Вот задачи, которые мы обязаны успешно выполнить в текущем году. Этим задачам и должна быть подчинена вся агитационно-массовая работа в колхозах.

Для того, чтобы по боевому претворить в жизнь данные обязательства, необходимо в социалистическое соревнование вовлечь все колхозы, бригады, звенья, каждого колхозника. Нужно чаще проверять выполнение принятых обязательств и всячески поощрять передовых колхозников. Везде должны выходить стенные газеты, боевые листки. Сделать доски показателей и передовиков соревнования. Священный долг каждого агитатора — ежедневно информировать колхозников о положении на фронте, неустанно разъяснять решения партии и правительства. Крепкая трудовая дисциплина должна быть установлена в каждом колхозе.

Боевая задача первичных партийных и комсомольских организаций — пересмотреть и пополнить число агитаторов, расставить их по бригадам. Трудности в проведении второго военного сева будут большие. Но их мы преодолеем с успехом, если хорошо поставим массовую политическую работу.

Ф. АНТОНОВ,  
заместитель начальника  
политотдела МТС.

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

\* На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. Четыре группы бойцов части, где командиром тов. ПЕТРЕНКО, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного места провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

\* В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклинуться в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачены 4 пулемета и 3 миномета.

\* Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях

Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и 2 роты немецкой пехоты.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

\* Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: «В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в псковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Серо, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Капитонова и Михайлова.

ЕЩЕ ОДНА ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Гитлеровские фальшивомонетки за последнее время проявляют острое усердие в фабрикации всевозможных лживых «военных сообщений». Одним росчерком пера они уничтожают на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало ошкварительское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Донцом и Днепром, якобы, уничтожены 9 советских стрелковых дивизий, 6 стрелковых бригад, 4 кавалерийские дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако и этого немецким лжецам показалось мало. Далее в сообщении говорится, что, кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому насквозь лживому сообщению,

немецкие брехуны перечисляют первые пришедшие им в голову номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы заврались окончательно и перехватили через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которое называется в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Донцом и Днепром никогда не было. Некоторые зачисленные гитлеровцами в состав уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе Красной Армии, а многие из них не принимали участие в боях на Юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контрнаступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкий Сталинград». С этой целью немцы срочно перебросили в район боев из Западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили из Гер-

мании 110—115 маршевых батальонов для пополнения своих и трепанных соединений.

В общем немцы мечтают сейчас взять реванш за Сталинград, однако у них ничего не вышло, и их затея провалилась полностью. Наши войска, ведя ожесточенные сдерживающие бои и нанося врагу тяжелый урон, по приказу Командования отошли на новые линии обороны, сорвав тем самым замыслы немцев.

В ходе этих боев наши войска потеряли убитыми и пропавшими без вести 36 722 человека.

За это же время наши войска уничтожили не менее 52 000 немецких солдат и офицеров.

Таковы фактические итоги боев, происходивших между Северным Донцом и Днепром.

Не ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск шито белыми нитками и состряпано для утепления и обмана населения Германии, которое до сих пор не может прийти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войск на советско-германском фронте.

СОВИНФОРМБЮРО

Государственные трудовые сберегательные кассы в нашей стране пользуются большой популярностью. Сберкассы не только принимают на хранение вклады, но и помогают трудящимся путем небольших взносов накапливать средства для бытовых потребностей.

Когда деньги лежат дома, они не приносят никакой пользы ни их владельцу, ни государству. Между тем сберегательные кассы выплачивают доход по вкладам в размере 3 процентов годовых и по срочным вкладам — 5 процентов.

Наряду с процентными вкладами введен прием выигрышных вкладов. Последние представляют большой интерес. Чем больше размер вклада и чем дольше он лежит в сберкассе, тем больше шансов на выигрыш. Например, вкладчик внес 10 000 рублей. Если они найдутся в сберкассе не менее шести месяцев, то можно выиграть до 20 000 рублей (если падет выигрыш в размере 200 процентов).

Первый тираж выигрышей по нашей области состоится в апреле текущего года.

Вклады, внесенные после 1-го июня 1941 года, выдаются по первому требованию и в любой сумме без ограничения.

Граждане, храните свои сбережения в сберегательной кассе. Этим самым мы усилим помощь фронту.

О. ФОМИНА,  
заведующая районной сберкассой.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ  
КОМСОМОЛЬСКИХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ

26 марта закончил работу семинар секретарей сельских комсомольских организаций. На семинаре присутствовало 27 человек. Слушатели познакомились с важнейшими решениями партии и правительства, прослушали лекцию по вопросам организации социалистического соревнования, изучили приказ товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии и другие материалы.

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.

Сегодня, в 4 часа дня, в парткабинете  
**СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ**  
на тему „Жизнь и творческий путь Максима Горького“.  
Лектор тов. Катунцевский  
Вход свободный.  
Заведующая парткабинетом  
Е. ГОРЕЛОВА.

4 апреля, в 12 часов дня, в помещении машинно-тракторной станции созывается  
**С О В Е Т М Т С**  
с участием всех председателей колхозов зоны МТС. Повестка дня: 1. О плане тракторных работ в 1943 году. 2. О готовности колхозов к севу.  
Дирекция и политотдел МТС.

**ГОСБАНК ПРИСТУПИЛ  
К ПРИЕМУ ВКЛАДОВ**  
от частных лиц. Вклады принимаются и выдаются ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера. Минимальная сумма первоначального вклада — 3000 рублей. Тайна вкладов сохраняется.  
**ГОСБАНК.**